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Анотація. Матеріал присвячено визначенню айдентики, фірмового стилю 

як одного з компонентів сучасного вітчизняного художнього простору, 

актуалізовано проблему трансформації ролі айдентики у культурі України 

воєнних часів, акцентовано причини та механізми зміни домінант, ціннісних 

орієнтирів під час війни, підкреслено роль дизайну у процесі збереження 

національної ідентичності особистості під час війни.  

Ключові слова: айдентика, дизайн, бізнес, воєнний час, культура. 

 

У сучасному світі ми зіткнулися з такою проблемою, як війна, яка завдала 

кожному особисту травму. Ці проблеми є значущими і для українського 

суспільства загалом, і для кожної особистості окремо, бо торкнулися 

найголовнішого в житті – можливості безпечного існування та збереження 

мови, культури, традицій, творчості тощо.  

Сьогодні компаніям, підприємствам, сфері бізнесу в цілому доводиться 

перебудовуватися, залежати від специфіки жорстких, складних умови роботи, 

бо воєнний стан суттєво змінив спосіб життя суспільства, у тому числі галузі 

дизайну. Люди змушені підлаштовуватися під нові реалії, перебудовувати свій 

побут, змінюється шкала цінностей, чітко й швидко викристалізовуються нові 

задачі, які треба вирішувати. Важливість галузі дизайну, що лежить на стику 

мистецтва та технологій, науки, в сучасних умовах набуває нових значень у 
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повсякденному бутті, отримує нові способи існування, методи вирішення 

поставлених завдань і нову роль. Мистецька сфера сьогодні, з урахуванням 

воєнних реалій, виживає дуже складно, хоча й зрозумілим є значення 

культурного надбання. Але дизайн-галузь має т.зв. прикладні функції, тобто 

все, що будується всередині дизайн-сфери, має реальне втілення в життя. 

Дизайн є дуже значним і актуальним, широко використовується, бо 

спрямований на розробку елементів предметно-просторового середовища 

людської життєдіяльності, які виготовлені індустріально, з високими 

споживчими властивостями й естетичними якостями. Об’єктами дизайну є 

промислові вироби, а саме виробниче обладнання, побутова техніка, меблі, 

посуд, одяг, елементи й системи міського, візуальна інформація, 

функціонально-споживчі комплекси, тощо. Відповідно, розрізняють окремі 

види дизайну: дизайн промислових виробів, дизайн середовища, графічний 

дизайн та дизайн соціально-культурної сфери. Дизайн охоплює і власне 

діяльність людини, і результати її праці – предмети, що пройшли художньо-

конструкторську розробку, і особливий метод проєктування, художнє 

конструювання та власну теорію – технічну естетику, яка досліджує проблеми 

створення гармонійного предметного середовища. Тому так важливо усе 

поєднувати разом і творити від щирого серця, як це робить кожна людина, яка 

знає цінність та вплив своєї праці на суспільство. 

Українські дизайнери до 24 лютого мали свою особливу стилістику та 

концепцію бренду, але після повномасштабного вторгнення постало питання: 

який рекламний контент є актуальним для споживача під час воєнного стану, а 

який – неприйнятним? Тому було проведено багато опитувань та досліджень 

щодо впливу війни на українських споживачів. 

Дослідження показали, що воєнні події суттєво вплинули як на 

матеріальне становище українців, так і на їх психологічний стан. Серед 

опитаних 70% зазначили, що відчувають тривогу, провину, невпевненість і 

страх. Водночас 56% опитаних сказали про погіршення умов життя, а 47% - про 

втрату роботи або доходу. Війна ніяк не зачепила лише 7% аудиторії. Для 55% 
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респондентів було вкрай важливо, щоб онлайн-магазин підтримував ЗСУ, а для 

53%, щоб на віртуальних полицях були відсутніми товари з країн-агресорів [1]. 

Водночас 53% населення від 18 до 60 зараз віддають перевагу українським 

брендам, бо прагнуть підтримати як самі бренди, так і українську економіку 

загалом. Частині з них дуже важлива українська, як мова інтерфейсу, а 

частині – патріотичне позиціювання самого магазину.  

Слід також визначити, що було проведено опитування серед українців 

щодо галузей та професій, актуальних на сьогодні для перекваліфікації та 

потрібних для відновлення України після перемоги. За результатами 

всеукраїнського дослідження, найпопулярнішими для перекваліфікації є 

професії у сферах ІТ та графічного дизайну. Всі 70% опитаних зазначили, що 

хочуть опанувати нову часткову кваліфікацію або професію на короткочасних 

курсах. Серед молоді віком 14-35 років цей показник склав навіть 73%. Отже, 

це дає зрозуміти, що головною метою на сьогодні є ціль рухатися уперед і 

вигадувати нові шляхи для їх здійснення. 

Визначення домінуючої тематики для роботи під час воєнного стану 

анонсувало декілька напрямків: військовий, національно-спрямований, але 

багато брендів були на боці саме військової тематики (90%), бо вони визначали 

це більше як символ єдності та боротьби, ніж прагнення щось продати. В 

буклетах та email-листах було лунали заклики до єднання, донатів, підтримки 

ЗСУ – бізнеси робили акценти на тому, що вони продовжують працювати та 

бути корисними. Це робилось завдяки акцентних мілітарі-банерам, стриманих 

кольорам, ситуативним «крилатим висловам» або лише тексту та змісту. На 

початку 2023 р. трохи змінилося ставлення людей до реклами й уже кілька 

відсотків хочуть бачити в рекламі щасливе життя без війни, але патріотична 

тема ще досі є актуальною, наразі люди найбільше хочуть бачити зображень 

технологічного розвитку України, інформацію про підтримку української 

культури, згадки української культури, історії, інформацію про допомогу армії 

від бренду, підтримку ідеї «Продовжувати жити попри війну», використання 

національної символіки, інформацію про відновлення роботи бренду та 
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інформацію про його волонтерську діяльність. 

Використання всім відомих воєнних образів у дизайні одягу, реклами, 

сайтів, аксесуарів, навіть їжі призвело до позитивних відгуків, саме те, що, 

здавалося б, хочеться забути навіки стало українською історією та історією 

людей. Українські відтінки стали більш впізнаваними та передовими, а 

символіка пшениці, сонця, калини більш розповсюджені у дизайні інтер'єру, 

українська мова також стала основною мовою у текстах реклами та соцмережах 

[1]. 

Але треба не забувати, що насамперед бренд повинен презентувати себе, 

демонструвати людяність, єдність та силу українського народу, незламного та 

сильного духом. Зараз у світі спостерігається спалах зацікавленості всім 

українським. Сьогодні це прояв підтримки, який задає тренд. Інтерес до виробів 

українських дизайнерів також зростає. Мати в гардеробі одяг, зроблений в 

Україні, – зараз це символ волі, сили духу та незламності. 

Тому виявлення стрімкого зростання креативної активності дуже сильно 

зворушило людей із різних країн, які бачать у цьому весь потенціал 

українського народу. Це може лише підтверджувати, що саме через свої роботи 

дизайнери хочуть донести та показати усе, що відчуває вся країна сьогодні. 

 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ: 

1. Дизайн електронних листів під час війни. Dos and don’t’s. URL: 

https://www.promodo.ua/blog/dizayn-email-pid-chas-viyni-dos-and-donts 

2. Емброуз Г., Леонард Н. Основи. Графічний дизайн 02. 

Дизайнерське дослідження. Пошук успішних креативних рішень. Київ: ArtHuss, 

2019, 192 с. 

3. Емброуз Г., Оно-Біллсон Н. Основи. Графічний дизайн 01. Підхід і 

мова. Київ: ArtHuss, 2019, 192 с. 

4. Емброуз Г., Леонард Н. Основи. Графічний дизайн 03. Генерування 

ідей. Київ: ArtHuss, 2019, 192 с. 

5. Лаптон Е., Філліпс Дж. К. Графічний дизайн. Нові основи. Київ: 

https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Huss
https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Huss
https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Huss


343 

ArtHuss, 2020, 264 с. 

6. Норман Д. Дизайн звичних речей. Київ: Книжковий клуб «Клуб 

Сімейного Дозвілля», 2019. 275 с. 

7. Хеллер С. Графічні стилі. Від вікторіанців до хіпстерів. Київ: 

ArtHuss, 2019, 296 с. 

  

https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Huss
https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Knizhnyj_klub_Klub_semejnogo_dosuga_
https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Knizhnyj_klub_Klub_semejnogo_dosuga_
https://www.yakaboo.ua/ua/book_publisher/view/Huss

